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Készítette: Kocsis László tű. alezredes 

                                                                                                       tűzoltóparancsnok 



A Bajai Hivatásos Tűzoltóparancsnokság (továbbiakban: HTP) 2022. évben végzett 

tevékenységéről az alábbi tájékoztatást adom. 

I. Bevezetés 

A Bajai HTP, a 2022. évben a Bajai Katasztrófavédelmi Kirendeltség (továbbiakban: KvK) 

alárendeltségében látta el a feladatát. Kiemelt feladatként kezeltük a tűz- és káresetek 

csökkentését.  

Fő célunk volt a kirendeltséggel közösen a szabadtéri tűzesetek, tűzeseti sérülések, 

halálesetek, valamint a CO mérgezésekkel járó káresetek csökkentése. Fontos feladat 

számunkra a személyi állomány megtartása, a meglévő felszereléseink állagmegóvása, nagy 

hangsúlyt fektettünk a biztonságos munkavégzés, munkavédelem fontosságára. A 2022. 

évben ünnepeltük a Bajai Tűzoltóság 150. évfordulóját, így egész évben folyamatosan 

rendezvényeket szerveztünk, mely szintén sok feladatott adott az állomány részére. 

A működési területünk nem változott, továbbra is 31 településből áll, melynek tűzvédelmét a 

Bajai HTP a Nagybaracskai Katasztrófavédelmi Őrs-el (továbbiakban: KŐ), Bácsalmás 

Önkormányzati Tűzoltó Parancsnoksággal (továbbiakban: ÖTP) és 7db Önkéntes Tűzoltó 

Egyesülettel – Bácsalmás, Bácsbokod, Dunafalva, Katymár, Nagybaracska, Tataháza, Vaskút 

(továbbiakban: ÖTE) közösen látja el. 

II. A tűzoltásokról és a műszaki mentésekről 

2021-hez képest szinte ugyanannyi volt a káresetek száma, ez köszönhető annak, hogy a 

tavalyi évben is volt egy olyan rendkívüli viharos esemény, ami tömeges jelzéseket okozott.  

Ez Vaskút települést érintette leginkább, ahol nagyméretű jég okozott nagy károkat és ezzel 

előidézve a kiemelkedő jelzések számát. 

Az Bajai HTP működési területén a tűz- és káreseti jelzések száma az elmúlt 5 évet 

megvizsgálva: 

2018-ban 523, 2019-ben 507, 2020-ban 525, míg 2021-ben 736 2022-ben 738 káresemény volt Baja 

működési területén. Ennek megoszlása az 1. számú diagramban láthatóak. 
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1. számú diagram: Káresetek száma Baja HTP működési területén 
 

Esetek száma Pörböly település közigazgatási területén 

      Tűzeset  Műszaki mentés 

           2    3 

Bajai HTP saját működési területén lévő esetek megoszlása, valamint azon belül a működési 

területen tevékenykedő Nagybaracska KŐ és Bácsalmás ÖTP 2022-es vonulási adatait az 1. 

számú táblázat mutatja. 

 

Baja HTP 

(HTP+KŐ+ÖTP) 

Nagybaracska KŐ Bácsalmás ÖTP 

Mind 738 101 161 

Tűzeset 
290 54 

55 

Műszaki mentés 
448 47 

106 

Beavatkozást igénylő esemény 
560 81 

134 

Kiérkezés előtt felszámolt 
47 9 

5 

Szándékosan megtévesztő jelzés 
0 0 

0 

Téves jelzés 
124 11 

22 

Utólagos jelzés 
7 0 

0 

                
1. számú táblázat: 2022. évi káresti adatok működési területen 

 



Tűzesetek és a műszaki mentések nemzetgazdasági jellegű megoszlását a 2. és 3. számú 

diagramok mutatják. 

 

2. számú diagram: Tűzesetek számának megoszlása nemzetgazdasági jelleg szerint 

 

 

3. számú diagram: Műszaki mentések megoszlása nemzetgazdasági jelleg szerint 

III. Vonulási adatok a tárgyévben 

A káresetek felszámolásában nagyon fontosnak tartom, hogy Baja HTP működési területén a 

fentebb említett tűzoltó egységeink (ÖTP, ÖTE) megfelelően tudjanak működni, megkapják a 

működésükhöz szükséges támogatást, eszközöket, képzéseket. 



A statisztikák alapján elmondható, hogy a működési területünkön a tűzesetek jellemzően a 

személyi ingatlanokban vagy az azokhoz tartozó területen és mezőgazdaságban (avar-,gaz-

,nádas tüzek) keletkeztek.  

 Műszaki mentések szempontjából az ingatlanoknál viharos időjárás miatt, erősebb szél miatti 

favágásokat és tetőszerkezet helyreállításokat végeztünk. Közlekedés területén szintén az 

erősebb szél okozta fakidőlések, valamint a közlekedési balesetek adtak munkát a tűzoltó 

számára.  

A káreseteket szinte minden esetben saját erőinkkel sikerült felszámolnunk, kivéve egy 

esetben, ahol más város tűzoltóságai is segítségünkre voltak, ez a Vaskúti nagyméretű jég 

által okozott tömeges eseménynél volt. 

 

IV. Szakmai felügyeleti tevékenység, ellenőrzések 

A hivatásos tűzoltóság szakmai irányítást és felügyeletet lát el az önkormányzati 

tűzoltóságoknál, önkéntes tűzoltó egyesületeknél.  

A Bajai HTP 1 Önkormányzati tűzoltósággal (Bácsalmás ÖTP), 7 Önkéntes Tűzoltó 

Egyesülettel (Bácsalmás ÖTE, Bácsbokod ÖTE, Dunafalva ÖTE, Katymár ÖTE, 

Nagybaracska ÖTE, Tataháza ÖTE, Vaskút ÖTE) rendelkezik együttműködési 

megállapodással. Létesítményi tűzoltóság a működési területünkön nincs. Ezen szervezetek 

rendszeres szakmai ellenőrzését féléves ciklusokban folyamatosan végzi a tűzoltóság.  

Az ellenőrzések kiterjedtek a képzések megtartására, a szerek és felszerelések 

karbantartottságára, időszaki felülvizsgálatok elvégzésére, szolgálatellátásra, 

munkavédelemre és az aktuális feladatok átbeszélésére. A tapasztalatok alapján 

megállapítható, hogy az ÖTP és az ÖTE-k a vállalt kötelezettségüknek eleget tettek. 

 A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság nem hajtott végre ellenőrzést az év során, 

míg a Bács-Kiskun Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (MKI) valamint a Bajai KVK 

többször is tartott ellenőrzést, melyek során kirívó hiányosságok nem kerültek megállapításra. 

V. Állomány képzése, képzettsége 

Az állomány képzését jóváhagyott továbbképzési terv alapján végeztük, melyet a Bács-

Kiskun Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Bajai Katasztrófavédelmi Kirendeltség 

többször ellenőrzött. A féléves, és az év végi számonkérésnél mindenki teljesíteni tudta a 

követelményeket.   

A 2022-es évben az előírásoknak és az évközbeni feladatszabásoknak megfelelően az év első 

felében tartottunk helyismereti,-szituációs begyakorló-és parancsnoki ellenőrző gyakorlatokat. 

 

Az év során a területi és központi továbbképzéseken vettünk részt. A 2019-ben kapott 

magasból mentő szerünkre további 2 fő sikeres típusvizsgát tett. Gépkezelői tanfolyamok 

közül, kompresszor kezelői tanfolyamon 1 fő, drón kezelői tanfolyamon 2 fő szerzett 

képesítés. További képzéseseken vett részt az állomány: E.ON- Hungária által szervezet 

elméletei és gyakorlati képzésen, erdőtűzoltási és navigációs képzésen, híradó ügyeletesi 

szakmai képzésen valamint 1 fő szerparancsnoki végzettséget szerzett. 

VI. Tűzvédelem, tűzmegelőzés 

Az elmúlt évben a tűzoltóság feladatai között továbbra is voltak hatósági ellenőrzési 



feladatok, amelyeket nagy részben a hivatali munkarendben lévők végeztek el, de hatósági 

ellenőrzéseket a szolgálati csoportok is végeztek, gondolok itt a tűzcsapellenőrzésekre, gazos 

területek ellenőrzéseire. A hatósági feladatoknál fontos szempont a lakosság megfelelő 

tájékoztatása, a törvényesség, a szakszerűség.  

Minden pénteken a helyi médiában lakosságtájékoztatás végeztünk az elmúlt hét 

eseményeiről. Fontosnak tartottuk, hogy a lakosság megfelelő tájékoztatást kapjon az 

aktualitásokról, 1-1 fontos dolgot kiemelve: pl. tűzgyújtási tilalom bevezetéséről, kerti 

növényi hulladék égetésének szabályairól, mustgáz veszélyeiről, stb. 

Lakóháztüzek, CO mérgezések, szabadban való tüzelés veszélyeiről, megelőzéséről az év 

során tartottunk lakosság tájékoztatást. 

VII. Együttműködés a működési területen lévő ÖTE-kel 

Az esetek felszámolásában nagy szerepet vállalnak az ÖTE-k. Minden ÖTE rendelkezik 

gépjárműfecskendővel és megfelelő eszközökkel. Az Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság által kiírt pályázaton a tavalyi évben mindegyik pályázott. Mindenkinek 

befogadták a pályázatát, ezáltal nyertek tűzoltó védőfelszereléseket-eszközöket, valamint 

működési költséghez, szertár felújításhoz további összegeket.  A kapott eszközökre 

vigyáznak, folyamatosan karban tartják. Kisgépek- és gépjármű technika kezeléséhez 

rendelkeznek kezelői jogosítvánnyal.  

Az általuk vállalt településeken történt káresetről sms értesítést kapnak minden esetben. 

Tapasztalat, hogy általában tudnak vonulni a káresetekhez, teszik ezt teljesen önkéntes 

alapon. Beavatkozásaik során nagyban segítik a kiérkező hivatásos vagy önkormányzati 

tűzoltó erők munkáját. Úgy gondolom, hogy nagy szükség van a munkájukra és ezáltal a 

megfelelő támogatottságukra. 

Az idei évben szervezünk számukra alaptanfolyamot, illetve kisgépkezelői tanfolyamot, mivel 

több egyesületbe új tagok lettek felvéve, melyek alapképzéseit el kell végeznünk. 

ÖTE-k vonulási számai:  
Bácsalmás ÖTE: 61 

Bácsbokod ÖTE: 8 

Dunafalva ÖTE: 18 

Katymár ÖTE: 9 

Nagybaracska ÖTE: 8 

Tataháza ÖTE: 1 

Vaskút ÖTE: 3 

 

 

VIII. Az ÖTP-nél végzett felügyeleti tevékenység 

Az ÖTP az év folyamán 12 főfoglalkozású és 2 önkéntes tűzoltóval látta el a feladatait, 

valamint 1 fő helyi lakos, hivatásos tűzoltó alkalmi bejelentéssel. Szolgálatszervezés a 

parancsnok által két hétre előre történt. A szolgálatszervezés szigorú szervezéssel történt, 

mivel kevesen vannak, így több ügyeletet vállaltak. 1 fő a tűzoltó alapfokú képzést elvégezte 

Budapesten. 

 

Bajai Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság félévente ellenőrzi az ÖTP működését, eszközeit, 

okmányait, stb. Szerek, felszerelések, egyéni védőeszközök rendben voltak. 



Felülvizsgálatokat elvégeztették. Az év során a megye ellenőrzési szolgálata és a KMSZ is 

többször hajtott végre ellenőrzést az ÖTP-n. Apróbb hiányosságokra azonnali intézkedések 

történtek, ezek megszüntetésére intézkedtünk az ÖTP parancsnoka felé. Kirívó hiányosságok 

nem voltak.  

2022-ben a BM OKF Mobil Ellenőrzési Osztálya nem hajtott végre ellenőrzést az ÖTP-n. 

2022. évben a 2021. évből áthozott maradvány, önkormányzati befizetések, normatív 

támogatás, bérkompenzáció, rendkívüli állami támogatás, saját bevétel biztosította az évi 

működésüket. 4 település vonatkozásában a támogatások eddig nem, vagy csak részben 

valósultak meg, jelenleg is folyamatban van egyeztetés az önkormányzatokkal. Továbbra is 

szükséges lesz az önkormányzati támogatásra, hogy tudják biztosítani fennmaradásukat. Év 

közben többször kérték a minisztériumok segítségét a költségvetés nagyobb támogatásához. 

Személyi állomány rendelkezik az előírásoknak megfelelő végzettségekkel, orvosi 

igazolásokkal. 

IX. A polgári védelmi feladatok ellátása 

A múlt év során a Bajai és Bácsalmási Kvmb-s kollégák is, jelentős számban végeztek 

ellenőrzéseket a szakterülettel összefüggésben, melyek számát az alábbi táblázat mutatja. 

Ell. típus/járás 

/2022.01.01-2022.12.31/ 

  

Baja járás 

  

Bácsalmás járás Baja KvK 

Befogadó/melegedőhely 7 2 13 

Egyéb /partfal, téli 

kockázati helyszínek/ 
10 1 20 

Fák, fasorok 5 0 15 

Vízelvezetők 7 1 15 

Védművek 2 0 2 

Lakossági bejelentések 0 0 0 

Vis Maior 0 0 0 

Vízügyi hatósági ell. 6 13 27 

Lakossági riasztó eszköz 21 13 93 

Mindösszesen 58 30 185 

 
2. számú táblázat: polgárvédelmi szakterület által végrehajtott ellenőrzések száma 

 

A településeken kijelölt befogadó helyek állapotának és befogadóképességének ellenőrzése is 

megtörtént. 

 A működési területén lévő települések katasztrófavédelmi besorolásának felülvizsgálatát 

végrehajtottuk, átsorolása nem került sor. A települési veszély elhárítási tervek aktualizálása, 

pontosítása is megtörtént. 



Helyi Védelmi Bizottsági (HVB) ülések járásonként megtartásra kerültek két alkalommal, a 

járványügyi intézkedéseknek megfelelően tavasszal online formában, novemberben pedig 

személyes jelenléttel. 

 

Lakosságvédelmi intézkedések bevezetését igénylő eseménykezelések és az ezekre való 

felkészülés a Maraton Terra és a jelentésmoduljának használatával (On-Line felület), 

szituációs gyakorlatokat is végrehajtottuk, melyek központi vagy területi szervezéssel bírtak. 

 

X. Gyakorlatok 

A 2022-es évben az előírásoknak és az évközbeni feladatszabásoknak megfelelően az év első 

felében tartottunk helyismereti,-szituációs begyakorló-és parancsnoki ellenőrző gyakorlatokat. 

A BM OKF által előírt minimum gyakorlatszámot tudtuk teljesíteni. 

XI. Ügyeleti tevékenység 

Segélyhívások (105,112) már az országos segélyfogadó állomásokra futnak be, ahonnan 

továbbítják a megyei ügyeletekre, akik értékelik a jelzéseket és továbbítják a Bajai HTP 

ügyeletére számítógépes rendszeren keresztül. A jelzés beérkezésekor a mindenkori helyi 

ügyeletes riasztja a megadott szereket. Többször előfordult, hogy személyesen vagy a 

tűzoltóság városi számán is érkeztek jelzések. Ügyeleteseink megfelelően szakképzett 

kollégák. 

XII. Társszervekkel való együttműködés 

Társzervekkel való kapcsolatunk jó. Kárhelyszíneken sokszor közösen láttuk el feladatainkat, 

mely úgy gondolom kiemelkedő volt minden fél részéről.  

XIII. HTP működésének tárgyi feltételei 

Gépjárműveink jó állapotúak, köszönhető annak, hogy az állomány vigyáz rájuk és 

folyamatosan karbantartja azokat. Nagyobb probléma egyik szerünkkel sem volt, a kisebb 

javításokra azonnali intézkedés történt. Energiaárak emelésével kapcsolatos takarékossági 

intézkedéseket végrehajtottuk, 

XIV. Sporttevékenység, kapcsolattartás a lakossággal 

2022-ben a Megyei szakmai verseny Baján lett megrendezve, ahonnan a bajai csapat jutott 

tovább az országos versenyre, ott középmezőnyben végeztek. Országos Kismotorfecskendő 

verseny Bács-Kiskun megyei fordulóját is mi rendeztük Érsekcsanádon.  

Sárkányhajó csapatunk az év folyamán megnyerte a Rendvédelmi Sárkányhajó Kupát, maguk 

mögött hagyva kiváló csapatokat. További nagy siker a sárkányhajó csapatnunk 

támogatásokból kijutott Rotterdámba, ahol a Tűzoltó-rendőr világjátékokat rendezték meg. A 

csapat nagyon nagy teljesítménnyel elnyerte a világbajnoki címet, sőt két kollégánk még 

evezés több kategóriájában is világbajnoki arany-ezüst-bronz érmeket szerzett. 

A rendészeti középiskolásoknak kötelezően elvégezendő 35 órás tanfolyamon júniusban 1 

héten keresztül vettek részt diákok, melyet a bajai laktanyában tartottunk meg részükre 

Lakossággal való kapcsolattartás nagyrészt a médián keresztül valósult meg. 



XV. A következő év feladatai 

Továbbra is kiemelt feladat számunkra a szabadtéri tűzesetek, tűzeseti sérülések, halálesetek, 

valamint a CO mérgezésekkel járó káresetek csökkentése, tűzoltólaktanya energia 

felhasználásának csökkentése. Célunk a személyi állomány megtartása valamint az 

állománytáblákban üres helyek feltöltése. Újonc kollégák folyamatos képzése a tűzoltói 

munkára. Továbbra is kiemelt feladatként kezeljük az ifjúságnevelést (nyitott laktanya akció 

az óvodások és a kis iskolások számára, közösségi szolgálat a középiskolások részére.  

Szeretném megköszönni szíves együttműködésüket a Bajai HTP munkatársai nevében. 

      

Tisztelettel:  

        Kocsis László tű. alezredes 

               tűzoltóparancsnok 


